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PROBLEMAS D® CONCURSO

-t ot ]

Solucién a los Problemas Propuestos

Problema M 1, BEncontrar las rafces reales de la ecuacién

3J1-: + \3/1 X = P (1)

De este problema Se recibieron varios intentos de solucidn,
| desafortunadamente incorrectos en diversos grados, Sin em -
| bargo constituyeron lozble esfuerzo que invitamos a imitar a
todos nuestros lecéiores,
Soluciéns

Por comodidad hagamos

us 1oz , ¥= Y1 +x " f2)

.

‘la ecuacitén (1) queda
U4+ V=D (3)
elevando al cubo se tiene la ecuacidn equivalente a la ante-

riors

u3+v3+3uzv+37§ -p3
' dor.ﬂ; = .
n3+v3+3vu(u+v)-p3 (4)

i

semplazando en esta dltima ecuacidén (3)‘, se tiene

u3+13+3\17p = F3 )
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He aguf la dificultad del problemas la ecuacién (5) no
es equivalente a (4), © 10 que es lo mismo a (1), Analic
mos esto mis detenidamente. La ecuacién (5) se puede escr
bir asi: % '

(u+v}3-v3$3w(u-§-v-p) - 0

tomando la diferencia de cubos para (u + v)3 p3 se tienes

(uq-v-p)[(u-l-v)z-c-(u+v)p|.p2]-3w(u.|.v..p) -0
o lo que es lo mismo
('-!'H'-p)[(u-wvf)z-t-(1&:-:-1?)1':-:-92 3w ]| -

de donde

(u+v-ip)[u2+vaé-w+pu+pv+ra]

que es equivalente a dos ecuaciones a Sabers
T4V=p = 0 (6)

- S P +up + Vp=uv = 0 (7)
o sea (5) es equivalente a (6) y (7). 1la primera es la ec
¢ién propuesta (3), o 1o que es lo mismo (1) y (7) pueden
ser fuentes de soluciones extrafias; por tanto (5) no es
equivalente a (1),

Bstudiemos (7)s se puede escribir (previa multiplicacién
por 2)s
(u-l-p)z + (v+p)2 + fu-v)2 - 0

que se cumple 8010 8i U = V = ~D

0 sea 91—1 = =D y 3"]4.: = -p
de donde no es dificil conclufr que x =0 y p = -1,
Esta dltima es solucién de (5) pero no de (1) como es evide

te, 0 sea que son soluciones extrafias,
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Volvamos a (5), reemplazando uy v segdn (2), tenemoss

2 4+3 1-:-229 - :F3

y de alli \j.‘! -2)51
x--i: .'."( 3p

Bsta expresidén tiene sentido s6lo cuando pw -1 6
0<p< 2 (por quéd. De allf excluimes la solucién Extira-

efia x = 0 correspondiente a p = ~1,

y tenemos que la solucidn ess

\3"
-
x = _t\ﬁ‘-_- (—‘——3-;—2-) 0¢ps<2

-, Problema N 2,

Demosirar que existe un nfmero de 100 cifras, divisible

por 2100 ¥ tal que en su escritura decimal solo entren 1 y

2,

Solucidén g

Demostramos algo més que lo préi:ueato, a Sabers existe
un nimero de n cifras divisible ‘por 2" en cuya escritu-
ra decimal entran solo 1 y 2, ILa demostracibn la hare s
por induccidng

Si n=1 el nf-ero buscado es 11'1 = 2

Supongamos que la proposicifn es cierta para n~ 1, o sea
exis’s un ndmero de n~1 cifras, que son sflo 1 6 2, divisi
ble por 221,
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Sea este nimero N, = 9‘5—1%:-2“'51 (escrito decimalmen

te). O sea
D~-p
§ : | |
k=1

Sea 88 4 eso 8y = N 0 loque es lo mismo

n
Nn - E ak10k" 1 se tiene que
k=1
-1
ko1 : o1 1
N, = a0 +§ a0 = ai0™ + N

escojo ay, de tal manera que Hn sea divisible por 2“.
Bsto es factible puesto que

n-1
;'&-%10 el %.5' 1k
¥ 4 = 5 ""E T I

2

N

donde kb—‘l = 2:: = entero

entonces escojo a, =1 8i Kk 4 - es impar
8y =2 i k 4 - espar

en ambos casos Hn - entero y divisible por 27,

Veamos los primeros casos en la tabla siguientes
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- B, i,
1 2 1
2 12 3
3 112 14
4 2112 132
2 22112 691
6 122112 1908
T 2122112 16579

Finalmente: E1 nﬁmero_construido es tinico?
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PROBLEMAS PROPUEST(S

1o Demostrar que las rectas que cortan simultdneamente ‘el
&rea y el perilmtro de un tr1§.ngulo en partes iguales,
pasan por un mismo puz:to.

2, Demostrar que de 25 mlmeros puszt:wos diferamaa Se pue
den escojer 2 tales que, nin.gu.no de los. retltantes es la
suma o la diferencia (de mayor a menor) d.e‘“Iéa oscogl -
doe.

(Tomado de 1a revista KZANE, W@ 11,
Moscd, 1971). :

Las mejores soluciones serdn publicadas en el préximo nime~
ro de esta revista,



